

Среда
18
февраля 1942 г.
№ 19 (3485).
Выходит
3 раза в неделю.
Цена отд. номера
10 копеек.

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО РАИКОМА ВКП(б), РАИОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Полностью засыпать семенные фонды

Великая отечественная война советского народа против озверелых немецко-фашистских оккупантов предъявляет к сельскому хозяйству нашей страны большие требования. Задача работников сельского хозяйства — дать фронту и стране достаточное количество необходимых сельскохозяйственных продуктов, дать требуемое количество сырья для промышленности. Чтобы выполнить эту задачу, надо образцово подготовиться к весеннему севу, привести его в самые сжатые сроки, соблюдая все агротехнические правила. Успех высокого урожая во многом будет зависеть от подготовки семенного материала, поэтому необходимо проявить большую заботу о семенах. Надо полностью засыпать семенные фонды, подготовить для посева сортовые семена.

Передовые колхозы нашего района проявляют заботу о создании семенных фондов, подготовке доброкачественного семенного материала. Но есть ряд колхозов, которые, имея недостаток семян, ничего не сделали по изысканию семян.

В Шерстинском колхозе «Красный строитель» нехватает семян лука-севка и трав. Правление колхоза пока не принял мер к тому, чтобы приобрести недостающее количество семян. В Абрамовском колхозе не спешат с очисткой семян. Там допускают простой триера — триер работает одну смену.

Нельзя медлить с засыпкой семян. Нужно использовать внутренние ресурсы, изыскать семена на месте. Необходимо усилить работу по очистке семенного материала, довести семена до высших посевных кондиций.

Серьезное внимание должно быть удалено сохранению семян, нужно организовать правильное хранение их.

Создав высококачественные семенные фонды, колхозы обеспечат высокий урожай.

2200 рублей

15 февраля комсомольцы, молодежь, взрослые рабочие и служащие вагоноремонтного пункта станции Арзамас II и других служб приняли активное участие в комсомольско-молодежном воскреснике. Они вышли на очистку от снега станционных путей на территории вагоноремонтного пункта.

По-стахановски работали электросварщик тов. Зотов, бухгалтер тов. Полетаев, начальник отдела кадров тов. Базанов, инженер тов. Мозжухин.

Всего в воскреснике приняло участие 210 человек. Они заработали 2200 рублей, которые переданы на строительство танковой колонны имени ВЛБСМ. Шапков.

XIII год издания.

Адрес: Арзамас,
Горьковской
области,
Гражданский
площадь,
Дом печати.
Телефон
редакции—74.

„Нигде в мире нет таких любовных и заботливых отношений со стороны народа к армии, как у нас. У нас армию любят, ее уважают, о ней заботятся“.

(Сталин).

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 16 февраля)

В течение 16 февраля наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск, заняли ряд населенных пунктов и нанесли противнику большие потери в технике и живой силе.

За 15 февраля сбито в воздушных боях 11 немецких самолетов. Наши потери — 7 самолетов.

За 16 февраля под Москвой сбито 3 немецких самолета.

* * *

За 15 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 23 немецких танка, 4 бронемашины, 52 орудия, 17 минометов, 455 автомашин с войсками и грузами, 4 штабных автобуса, свыше 260 повозок с боеприпасами, 8 зенитно-пулеметных точек, разрушено 24 железнодорожных вагона, подожжен один железнодорожный эшелон, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено 6 батальонов пехоты противника.

* * *

Во время последних боев с противником часть под командованием тов. Михалицына захватила 14 немецких танков, 19 орудий, 16 минометов, 3 радиостанции, 500 винтовок, 5.650 снарядов, 1.825 гранат, 1460 мин, 254.200 патронов и много других трофеев. Враг потерял убитыми 1.200 солдат и офицеров.

* * *

Наши кавалеристы под командованием тов. Гусева (Северо-Западный фронт) за последние дни освободили от немцев 40 населенных пунктов. Противник понес большие потери. Только в боях за два населенных пункта наши бойцы разгромили штаб немецкого пехотного полка, захватили 3 орудия, 19 минометов, 23 автомашины, 3 радиостанции и сбили свыше 500 вражеских солдат и офицеров.

* * *

Наша часть, где командиром тов. Маслов (Юго-Западный фронт), отбила несколько контратак противника. На поле боя осталось свыше 300 немецких солдат и офицеров. Уничтожено 3 вражеских орудия и тяжелый танк. Взяты трофеи и пленные.

* * *

Немецкий отряд силой до 150 штыков при поддержке четырех танков атаковал нашу часть. Отважный наводчик орудия красноармеец Пелевин выкатил свое орудие на открытую позицию и прямой наводкой стал расстреливать противника. С первых же выстрелов тов. Пелевин подбил один танк, а

затем расстрелял несколько десятков немецких солдат. Враг был отброшен с большими для него потерями.

* * *

Сдавшийся в плен врач 1 батальона 163 полка 52 немецкой пехотной дивизии Эрих Хойер показал: «Батальон, в котором я был врачом, в конце января из-за больших потерь расформирован. В нем осталось всего лишь 24 солдата и 1 офицер. Потери 163 полка составляют 1.400 убитыми и ранеными и 200 больными. Воин стала бичом не только солдат, но и офицеров. Грязь привела к массовым накожным заболеваниям. Настроение солдат подавленное. Участились случаи симуляции, попыток под различными предлогами уклониться от боя. Дисциплина резко понизилась. Обычными явлениями стали неряшливость, озлобленность, апатия. Солдаты не приветствуют офицеров, вступают с ними в переклички. Во избежание обострения недовольства, офицеры иногда вынуждены отменять или изменять свои распоряжения».

* * *

Финский военнопленный Рейно Оскари Молайнен рассказал: «Волостные и городские тюрьмы Финляндии переполнены заключенными солдатами, бежавшими с фронта. Только в тюрьме города Оулун заключено 200 дезертиров. Я тоже дезертировал, был пойман и просидел два месяца в тюрьме. Потом меня снова погнали на фронт и при этом сказали, что наказание за побег с фронта я буду отывать после войны. Я предпочел сдаться в плен».

* * *

В ныне освобожденной от немцев деревне Слобода, Старорусского района, Ленинградской области, гитлеровские бандиты сожгли 70 домов и два общественных двора с сельскохозяйственным инвентарем. Немцы ограбили крестьян, отняв у них 11 коров, 8 лошадей, 2 свиньи, несколько сот кур, много картофеля и овощей, а также одежду и домашнюю утварь. В деревне зверски замучено 19 крестьян и 7 тяжело ранено.

* * *

В связи с транспортными затруднениями в Германии отменены почти все пассажирские поезда. Железнодорожные станции забиты неисправными вагонами и паровозами. Многие рабочие-железнодорожники мобилизованы и посланы на фронт в качестве солдат.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ

Героически сражаются с фашистскими бандитами танкисты 1 Гвардейской мотострелковой Московской дивизии. Командир гвардейской дивизии Герой Советского Союза полковник тов. Лизюков беседует с гвардейцами-танкистами. Фото Д. Чернова

Фотографика ТАСС.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О мобилизации на период военного времени трудоспособного городского населения для работы на производстве и строительстве.

В целях обеспечения рабочей силой важнейших предприятий и строек военной промышленности и других отраслей народного хозяйства, работающих на нужды обороны, Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Признать необходимым на период военного времени мобилизацию трудоспособного городского населения для работы по месту жительства на производстве и строительстве, в первую очередь в авиационной и танковой промышленности, промышленности вооружения и боеприпасов, в металлургической, химической и топливной промышленности.

2. Установить, что мобилизации для работы на производстве и строительстве подлежит трудоспособное городское население в возрасте: мужчины от 16 до 55 лет и женщины от 16 до 45 лет, из числа не работающих в государственных учреждениях и предприятиях.

3. От мобилизации освобождаются: а) лица мужского и женского пола в возрасте от 16 до 18 лет, подлежащие призыву в школы фабрично-заводского обучения, ремесленные и железнодорожные училища, согласно контингентов, устанавливаемых Совнаркомом СССР;

б) женщины, имеющие грудных детей, а также женщины, имеющие детей в возрасте до 8 лет, в случае отсутствия других членов семьи, обеспечивающих уход за ними;

в) учащиеся в высших и средних учебных заведениях.

4. Порядок, сроки и размеры мобилизации трудоспособных граждан для работы на производстве и строительстве определяет Совет Народных Комиссаров СССР.

5. Установить, что лица, уклоняющиеся от мобилизации для работы на производстве и строительстве, привлекаются к уголовной ответственности и подвергаются по приговору народного суда принудительным работам по месту жительства на срок до 1 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. Горкин.

Москва, Кремль, 13 февраля 1942 года.

Оправдание ТАСС

Агентство Гавас—ОФИ сообщило из Бордо со ссылкой на передачу из Софии, что на советско-турецкой границе, якобы, произошел серьезный инцидент. По этому сообщению, несколько советских батальонов, расположенных в районе Батуми, пытались в качестве перебежчиков проникнуть на турецкую территорию, что при этом есть убитые и около 300 раненых красноармейцев про-

никли на турецкую территорию.

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение Гавас—ОФИ из Софии является от начала до конца грубым и неуклюжим вымыслом, сделанным с провокационными целями по заказу своих немецко-фашистских хозяев через агентство, которое только по названию является французским.

Товарищ Серго

(К пятилетию со дня смерти Г. К. Орджоникидзе)

18 февраля советская страна отмечает скорбную дату — пятилетие со дня смерти крупнейшего деятеля партии, пламенного, бесстрашного большевика, ближайшего соратника Ленина и Сталина, одного из организаторов Красной Армии, выдающегося руководителя хозяйственного строительства нашей страны, человека, отдавшего всю свою героическую жизнь за дело народа, — Григория Константиновича Орджоникидзе.

В народе его звали просто: «Товарищ Серго». И в это имя — подпольную партийную кличку товарища Орджоникидзе — народ вкладывал свое высокое уважение и нежную любовь к выдающемуся деятелю советского государства.

Выходец из бедной грузинской семьи, Серго рано познал народное горе. Одаренный от природы благородным, отзывчивым сердцем, мужеством, бесстрашием, кипучей энергией, Серго 17-летним юношеским призывом к революционному движению, становится большевиком, ярым сторонником Ленина, и через несколько лет вырастает в виднейшего революционера-левинца, известного всей партии.

В 1906 году Серго подвергается первому аресту, и с тех пор до Великой Октябрьской социалистической революции вся его жизнь — это непрерывная смена царских тюрем, этапов, высоков и сравниваемо небольших промежутков жизни «на воле». Не зная страха и препятствий в достижении великих целей, поставленных партией, Серго бежал из ссылок и снова возвращался к активной революционной деятельности.

Огромную роль в жизни Серго сыграло то, что его деятельность проходила под непосредственным руководством величайших людей современности — Ленина и Сталина. Под руководством Сталина Серго прошел в Закавказье школу революционной борьбы против царского самодержавия и буржуазного гнета, против меньшевиков и эсеров и других соглашателей и приспособленцев из рядов националистической буржуазии. Под руководством Ленина и Сталина Серго собирал ряды большевистской партии, боролся за ее единство, за чистоту революционного большевистского знамени.

В дни Великой Октябрьской революции — Серго в первых рядах борцов за победу молодой Советской республики против всех ее многочисленных врагов. Не имея специальной военной подготовки, Серго становится одним из виднейших организаторов, руководителей и

комиссаров Красной Армии. По поручению Ленина и Сталина Серго побывал почти на всех важнейших участках гражданской войны, громил белогвардейцев, немцев и других интервентов и не раз с небольшими силами выигрывал ответственные сражения против превосходящего численностью хорошо вооруженного врага.

Памятны и никогда не забудутся годы руководства товарищем Орджоникидзе социалистической индустрией, годы, когда выполнялись грандиозные планы сталинских пятилеток, когда закладывались основы экономического и оборонного могущества Советского Союза. Нет ни одной отрасли в тяжелой промышленности, ни одной крупной социалистической стройки, которая не была бы связана с именем Серго. Он сам выбирал места для строек, рассматривал планы, обезжал строительные площадки, бывал на заводах, шахтах, рудниках, поощрял и видевал способных, талантливых работников, клеймил и изгонял лодырей, хвастунов и зазнаек. Главное, чего добивался Серго, — большевистской партийности в работе, беззаветной преданности родине, высокой производительности труда, неуклонного повышения выпуска продукции для нужд всех отраслей народного хозяйства и обороны страны, укрепления экономической независимости Советского Союза, улучшения жизни советских людей.

Серго стоял у колыбели стахановского движения. Недаром Серго называли наркомом стахановцев.

Безупречно чистый и стойкий партиец, человек исключительной энергии и прямоты, Серго беззаветно любил народ, был предан ему до последнего дыхания. Так же сильно, как он любил народ, Серго ненавидел врагов народа и был беспощаден к ним.

Не покладая рук, дни и ночи напролет работал Серго над созданием могучей социалистической индустрии, способной снабдить вооруженные силы Советского Союза первоклассным боевым оружием. Оружием, вырабатываемым заводами, которые строил Серго, наша героическая Красная Армия сейчас громит врага на всех фронтах второй отечественной войны.

Чем трудающиеся нашей страны могут отметить память Серго? Лучшим памятником ему в наши дни может быть только самоотверженный стахановский труд, неуклонное повышение производительности труда, непрерывное увеличение выпуска продукции, необходимой фронту.

Н. Шатров.

Славным защитникам родины — теплую одежду и обувь

на фронт 8 шапок-ушанок, ватную фуфайку, ватные шаровары и два теплых жилета.

Колхозники Казаковского колхоза собрали 21 килограмм шерсти и 25 овчин, Кожинского — 21 килограмм шерсти и 17 овчин, Князевского — 24 килограмма шерсти и 22 овчины, Семеновского — 30 килограммов шерсти и 64 овчины.

Коллектив районного отдела народного образования послал

С честью выполним великую задачу

Будучи в Арзамасском районе, я имел встречи с коллективами предприятий, колхозниками, школьниками, комсомольцами и молодежью.

Рабочие рассказали мне, как они борются за повышение производительности труда, укрепление трудовой дисциплины. Колхозники рассказали, как они борются за высокий урожай, за поднятие продуктивности общественного животноводства.

Пожилой колхозник Хватовского колхоза имени Куйбышева И. Н. Зотов в прошлом году скосил 24 гектара лугов. В нынешнем году он обещает скосить 26—28 гектаров и научить косить 5—10 колхозниц. Учащиеся пятой начальной школы дали слово иметь только хорошие и отличные отметки.

Трудящиеся Арзамасского района по-боевому борются за выполнение лозунга «Все для фронта, все для победы над врагом!»

Уезжая на фронт, я призываю рабочих, служащих, колхозников, интеллигенцию самоотверженным трудом крепить тыл, еще более помогать фронту в быстрейшем разгроме неизвестного врага. А мы, бойцы, командиры, политработники, с честью выполним великую задачу освобождения всей советской земли от поганых немецких фашистов.

С. Скородумов,
делегат с фронта.

Подарки фронтовикам

Рабочие и служащие предприятий, учреждений, колхозы, школьники нашего района посыпают славным защитникам родины подарки к дню Красной Армии.

Семеновский колхоз отправил 17 индивидуальных посылок, Пушкинский — 20, Булдаковский — 40, Выездновский — 30, Большое-Тумановский — 33, Каменский завод «Расвет» — 21. В посылках — пшеничные сухари, свинина, сливочное масло, носовые платки, шерстяные варежки, табак, мыло.

И. Лавров.

Для Красной Армии

Колхозники Степановского колхоза «Вольный труд» готовят подарок к дню Красной Армии. Они решили к 23 февраля послать фронтовикам 2 центнера сущего картофеля. Каждая колхозная семья насчитывает картофеля не менее 2 килограммов.

Никитин.

Надо отметить, что руководители Саблуцкого, Скорягинского, Кузьмин-Усадского, Ветошинского колхозов не оказывают помощи колхозникам в сборе теплых вещей для фронта. В результате из этих колхозов за последнее время не поступают на приемный склад теплые вещи.

А. Шульпенкова.

Готовиться к весеннему севу темпами военного времени

Там, где подготовка к севу предоставлена самотеку

На днях сессия Шерстинского сельсовета обсудила вопрос о подготовке к весеннему севу Шерстинского колхоза «Красный строитель».

Оказалось, что этот колхоз подготовку к весенным полевым работам предоставил самотеку. Семена полностью не подготовлены. Семян лука-севка и трав нехватает, но руководители колхоза (председатель тов. Кокин) никаких мер не принимают к изысканию их.

Здесь даже не проверено, какого ремонта требуют селянки и телеги.

Медленно идет вывозка навоза на поля. Причем колхозники вывозят навоз на те поля, на которые было вывезено это удобрение в прошлом году. Очевидно, так делается потому, что эти поля находятся поближе к конному двору.

Постоянные звенья организованы, но с колхозниками этих звеньев никакой работы не про-

водится. Агропланы не составлены. Агроучеба не организована, а ведь в колхозе имеется агроном.

Партийная организация (секретарь тов. Горенков) — в стороне от подготовки к севу.

Комсомольцы приняли решение помочь колхозу в сборе зернышек и куриного помета, но своего решения не выполнили.

Депутат тов. Ишенькин указал на то, что в колхозе плохо дело с подготовкой коня к весне. Часть лошадей имеет низкую упитанность.

Подготовка коня к весенным полевым работам должно быть удалено большое внимание, так как часть лошадей взята для нужд Красной Армии, поэтому в нынешнем году нагрузка на каждую лошадь будет значительно увеличена. Об этом, видимо, забыли руководители Шерстинского колхоза.

Н. Круглов.

Мой опыт посадки верхушек картофеля

Это было давно — до организации колхоза в нашем селе. В моем хозяйстве нехватало семян картофеля. Я решил на части участка посадить верхушки клубней картофеля, заготовил их полпуда. С каждого клубня срезал 3—4 верхушки. Получилось так: картофель я использовал в пищу, а верхушки для посадки.

Результат был неплохой. Посадив 8 килограммов верхушек, я получил картофеля 40 пудов.

В этом году в связи с расширением площадей посева

картофеля колхозы и колхозники, чтобы получить дополнительно посадочный материал, заготовляют верхушки клубней продовольственного картофеля. Я решил тоже заготовить несколько килограммов верхушек.

Посадив верхушки клубней продовольственного картофеля, колхозы и колхозники дополнительно получат много картофеля. А это очень важно в условиях великой отечественной войны.

И. И. Токарев,
бригадир Б.-Тумановского колхоза «Животновод».

Комсомольцы в борьбе за высокий урожай

Комсомольцы Замятинского колхоза «Красная звезда», обсудив на комсомольском собрании доклад тов. А. С. Щербакова 21 января 1942 года на торжественно-траурном заседании, посвященном XVIII годовщине со дня смерти В. И. Ленина, взяли на себя обязательство усилить помощь кол-

хозу в подготовке к весеннему севу, к 10 февраля собрать 10 центнеров золы, 5 центнеров птичьего помета, вывезти на поля 100 возов навоза и провести снегозадержание на 5 гектарах. Свое слово они сдержали, взятое обязательство выполнили.

С. М. Платонова.

МЕДЛЯТ С ОЧИСТКОЙ СЕМЯН

Колхозники колхоза имени Фрунзе медлят с очисткой семян зерновых, очистили 50 процентов количества, требуемого для посева. Плуги и боронь отремонтированы. Из 36

хомутов приведены в годность 20.

Е. Бородов,
секретарь комсомольской организации.
Вас.-Враг.

Отв. редактор Е. А. ЕРЫКАЛИНА.

Срочно требуется машинист на двигатель УК. Адрес — мельница № 2.

Конторе Лесдревпромсоюза требуется старший бухгалтер — бухгалтер-инструктор, бухгалтер-ревизор, специалист по деревообработке, лесохимик. Адрес — ул. Красной милиции, 3.

Арзамасскому раймясомолкомбинату требуется рабочих по мыловарению, 2 возчика, 2 чернорабочих. Оплата по соглашению. Адрес: Кооперативная, 26, тел. № 2-233.

Красносельская артель «Ударник» принимает заказы на изготовление валевой обуви из материала заказчиков. Приемка заказов производится в складе артели (б. Благовещенская церковь).

МЦ 1238. Заказ 315. Тираж 8020. Типография «Арзамасской правды»

Свиньи.

Обращаться в отдел кадров торга.